

牟平区人社局推出一系列创新举措 织密保障网络 筑牢民生根基

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 摄影报道)今年以来,牟平区人社局紧紧围绕全区中心工作,聚焦稳就业、惠民生、促发展等重点任务,推出一系列创新举措,织密保障网络,筑牢民生根基,为全区经济社会高质量发展贡献了人社力量。

记者昨日走进仙坛鸿食品公司生产车间,看到智能化生产线正高效运转。经过严格检疫的优质白羽鸡,被通过自动清洗、精准分割、科学腌制、智能油炸等先进工艺,加工成奥尔良烤翅中、盐酥鸡、霸王手枪腿等色香味俱全的预制菜产品,销往全国各地。如今,仙坛鸿已成为我国预制菜行业的领军企业。

“作为本土上市企业,仙坛因为生产力的提升和企业规模的不断扩大,曾面临着短时间内吸纳大量高素质人才的巨大挑战。”山东仙坛股份有限公司人文拓展部经理都美君告诉记者,牟平区人社局了解到企业诉求后,主动作为,通过“线上+线下”多渠道为企业搭建人才引进平台。

该局一方面组织企业参加人才市场日常招聘会、夜市招聘等特色活动,帮助企业引进基础性人才;另一方面积极对接高校资源,搭建校企合作桥梁。

“在区人社局的帮助下,我们跟本地的一些学院对接,比如山东工商学院、鲁东大学、烟台大学等,将这些学校食品和生物技术方面的相关人才引进到企业内。他们在研发岗位以及检验检测岗位发挥着自己的巨大力量,为企业注入了更多的新鲜血液与活力。”都美君说。

为破解企业“招工难”“引才难”问题,今年以来,牟平区人社局创新服务模式,通过搭建多元化招聘平台、优化人才政策、开展



技能培训、提供融资支持等举措,为企业的发展注入了新动能。“上半年,我们组织失业人员培训1692人次,创新开展‘牟集英才·职等你来’人才集市专场招聘会等招聘活动33场,新增城镇就业3747人,以‘烟火气’聚起‘人才气’。牟平区人力资源和社会保障局党组成员、区公共就业和人才服务中心主任曲培涛告诉记者。

与此同时,该局持续开展社保“精准扩面”行动,深入推进“全民参保·福暖万家”工程,让社保政策惠及千家万户。他们选派社保专员走进企业,送政策、送服务,引导特定从业人员积极参保工伤保险;联合住建部门开展全区物业企业特定从业人员参加工伤保险政策宣讲会;联合银行部门开展12333全国统一咨询日主题宣传活动,为群众提供政策咨询+账户办理+权益查询全链条服务;联合税务部门开展政策宣讲+现场服务活动,将专业咨询服务送到群众家门口。

“上半年,全区新增特定从业人员参加工伤保险45户,新增参保人数485人,为1名认定工伤的特定从业人员支付一次性伤残补助金30912元。”曲培涛说。

锚定乡村振兴“三有三好”图景和农业强区“五强”目标

“农”墨重彩绘就好“丰”景



富。”牟平区乡村振兴服务中心主任赵竹青告诉记者。

推进老龄果园改造和示范园区建设,上半年累计改造老旧果园1万亩,新增200亩以上规模化示范基地和20亩以上适度规模经营主体8家。

果业发展“硕果累累”,粮油畜牧生产也

是满目“丰”景。今年以来,牟平区农业农村局将保障粮食和重要农产品供给作为首要任务,建设1个万亩示范片、2个千亩示范方、5个百亩攻关田,发放耕地地力补贴1270多万元、农机购置补贴30多万元;全区小麦总产量达到4.7万吨,肉蛋奶总产量达到11.3万吨。

在推进乡村振兴的路上,牟平区还深挖农业经营潜力,提高农业发展综合效益。他们推动莱根香、大禾苗木成功申报了市级龙头企业;总投资8.5亿元的荣宠食品产业园、大成花生深加工、东宇海珍品等3个重点食品产业项目目前正加速推进;新建粮油种业示范基地1处,3家企业已跻身市级育种项目行列。

“下半年,区农业农村局将紧盯全年目标任务,以‘争’的斗志、“攻”的锐气、“破”的担当,全力冲刺,确保各项工作圆满完成,为牟平重返烟台第一方阵贡献坚实的‘三农’力量。”牟平区农业农村局有关负责人表示,“一方面,我们要毫不松懈守牢粮食安全底线,在抓好地力保护、提升综合产能、拓展增收路径等方面持续发力;另一方面,通过实施全产业链发展、打造区域品牌矩阵、完善社会化服务体系等措施推动农业产业高质量发展,同时,学习运用‘千万工程’经验,精益求精建设宜居宜业和美乡村,发展壮大村级集体经济,推动乡村全面振兴。”

树立品牌形象 开拓海外市场

牟平区上半年完成外贸进出口总额超200亿元,同比增长17.9%



“我们要求花生原料的水分不高于8%,黄曲霉毒素总量在5微克/千克以内。就拿油炸花生来说,出锅温度是150摄氏度,必须在三分钟之内,将温度降为36摄氏度以内,这样才会不软皮,香酥可口,本色留香。”穆树旗说。

为突破国际市场技术壁垒,大成食品打造了国际研发中心,在政府“产学研”政策扶持下,与山东省花生研究所等权威机构建立深度合作,构建起从花生育种、标准化种植

到精深加工的全产业链研发体系。目前,大成食品已完成色选、脱皮、冷却等十多道核心工序的智能化改造,生产效率提高了20%,良品率也从95%提升至98%,为企业参与全球竞争提供了硬核支撑。

大成食品的发展是牟平区外贸经济发展的写照。今年以来,牟平区在国际市场竞争日益激烈的大环境下,坚持稳固革新,通过持续稳固“基本盘”、有效应对关税压力、不断开拓国际市场,积极推行新兴业态等多种举措,助力外贸企业稳步发展,推动对外贸易快速增长。上半年,全区完成外贸进出口超200亿元,同比增长17.9%,总量、增幅均创历史新高。

“我们为大成食品争取了近600万元奖补资金,支持企业新上智能化生产线。为更好地服务区内的外贸企业,我们设立了‘出海服务专员’,及时传达外贸政策,推送国内外展会信息。今年以来,我们先后组织企业参加‘千企出海’市场开拓、国际精准采购节等系列活动及各类展会50多场次;并开展多场次外贸政策及业务培训,为外贸企业提供全周期服务。”牟平区商务局局长郝俊怡告诉记者,牟平区将加快培育外贸新动能,通过技术创新、平台搭建、品牌打造、市场开拓等举措,持续推动外向型经济提质增效,为区域经济高质量发展注入强劲动力。

幸福集市开市啦!

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 孙玉蓉)7月18日,牟平区大窑街道蓝海社区精心打造的“蓝海清凉集 烟火夏日情”幸福集市活动在招商依云水岸小区开市。现场欢声笑语与烟火气息交织,构成一幅生动鲜活的社区夏日风情画。

本次集市巧妙融合生活服务与精神滋养,精心设置了四大特色板块。政策宣传区图文并茂的垃圾分类科普展板清晰呈现核心要点,互动问答让环保知识深入人心;防溺水警示案例展板以案说法,筑牢思想防线;禁毒宣传则通过生动讲解,在青少年心中播下识毒防毒的种子。公益服务区“爱心剪发”摊位前,专业理发师巧手翻飞,为居民送上夏日清爽;德韩口腔医护人员细致检查,用专业守护居民的口腔健康。美食体验区的本土特色风味小吃香气四溢,摊位前人潮涌动,居民们在品味家乡风味的同时也感受着健康饮食的魅力。游戏互动区的水枪射击等游戏巧妙融入非遗元素,家长和孩子协力闯关,共享欢乐时光,邻里情谊在互动中悄然升温。

此次活动,不仅以“烟火气”提升了社区服务的知晓度与亲近感,更在潜移默化中夯实了社区治理的民心基础。

皮影戏“点亮”夜生活

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 杨鑫)近日,牟平区行政审批服务局举办了一场皮影戏专场演出活动,在夏夜清风中与市民共赴光影之约。

演出当晚,随着锣鼓声响,《小苹果》的欢快旋律打破夜空,传统皮影跳起流行舞步,影人扭腰摆臂的憨态惹得孩子们前仰后合。在《龟与鹤》中,仙鹤与乌龟的滑稽缠斗引发阵阵笑声。在《武松打虎》中,当猛虎从幕后猛扑而出时引起全场惊呼,瞬间又转为高声喝彩。大家纷纷高举手机,争相记录一幕幕精彩瞬间。

“这场皮影戏展演旨在丰富百姓生活,让群众了解传统文化。我们希望通过这次活动搭建起非遗产品和群众之间的桥梁,同时擦亮政务服务大厅为民、便民、利民的金字招牌。”牟平区行政审批局党组成员、区政务服务中心主任王文斌说。

移风易俗 美德健康

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 孙玉蓉)近日,牟平区大窑街道新时代文明实践所在蓝海社区“幸福集市”开展了一场“移风易俗新风尚 美德健康新生活”主题宣传活动。

在活动现场,志愿者向居民讲解陈规陋习的危害,引导大家在日常生活中践行孝老爱亲、厚养薄葬、婚事新办的理念,通过改变不良习俗,提升自身素质与形象,养成科学、健康、文明的生活方式,争做勤俭节约的倡导者、移风易俗新风尚的传播者、弘扬社会文明新风的践行者。

“这样的宣讲很接地气,既听得懂,也很受启发。”市民李女士说。

此次活动,将移风易俗新风尚融入集市生活,有力地推进了社区文明建设。

“志愿红”点燃绿茵梦

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 杨鑫)7月28日,牟平区武宁街道东华社区联合踢球吧青少年足球俱乐部,共同开展了一场“青少年足球嘉年华”志愿服务活动,旨在培育足球文化,推广健康运动。

本次活动设置了“1V1足球赛、足球保龄球、足球得分王”三个特色项目。志愿者们发挥专业特长,化身现场教练,给小球员们传授踢球技巧。绿茵场上处处洋溢着活力与欢笑。

在活动现场,志愿者们还设立了安全防护区,设置了包含AED设备和医疗急救箱的专业应急点,全方位守护参与者的健康。

此次活动,不仅为社区青少年搭建了感受足球魅力的平台,更让公益精神在社区传递。

精准管控 柔性执法



本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 杨鑫)连日来,牟平公安分局交通管理大队聚焦养马岛内交通痛点、难点问题,精准管控,柔性执法,让安全与美景同行。

随着旅游旺季到来,养马岛旅游全面火爆起来。一辆辆接驳车穿梭在环岛路上,让游客不再遭受拥堵之苦。

“我头一次来养马岛,各个网红景点之间都有接驳车而且免费坐,真的特别方便,景区里边交通也挺流畅,非常不错。”游客吴先生说。

自养马岛交通优化措施实施以来,牟平公安分局交通管理大队全警动员、全员上岗,针对景区交通流量变化科学调配勤务,将警力向路面倾斜,在易堵路段部署固定岗+流动岗,通过“定点值守+动态巡逻”的模式,实现了重点区域的全覆盖管控。

“前期,我们对于三轮摩托采取处罚商家、提示游客的方式,对商家进行批评教育,告知游客禁止骑行三轮车,并将游客送至接驳车场或停车场。”牟平公安分局交通管理大队文化中队民警王行寒告诉记者。